

# ACȚIUNEA PUTNEI

ZIAR ECONOMIC, CULTURAL ȘI SPORTIV

Proprietar V. N. NANU

Redacția și Administrația: Librăria V. Nanu  
Str. Mare 176 — Focșani

Director M. CHIVU

## 8 Iunie

În această zi de înaltare sufletească, românii de pământeni își îndreaptă inimile către regele nostru iubit.

În această zi solemnă, sărbătorim cu o legitimă însuflețire înăpăierea celui ce este și va fi puterea și mândria neamului nostru românesc.

Românii din toate unghiurile țării uniți în cugele și simțiri cu cai de dincolo de granițele țării își aduc și cu această ocazie primosul lor de admirație și devotament față de tron.

Conștienți de ceea ce se petrece în jurul nostru în aceste vremuri de abucium intern și extern românii vor ști atât acum cât și în viitor să facă zid de apărare în jurul tronului pentru apărarea dinastiei și a patriei lor sfinte.

Înarmați cu sentimentul dragostei de tron și iubirei de patrie și întăriți prin forța solidarității ne vom impune în fața celor ce visează revanșe prin revizuirea de tratate cu rectificări de granițe în dauna noastră.

8 Iunie zi de glorioasă amintire sădește în fiecare an în sufletele noastre speranțe de mai bine a unor timpuri apropiate când și dușmanii umilinți în sufletul lor vor fi nevoiți a recunoaște că ceea ce s'a întâmplat cu atâtă jertfă nu se mai poate schimba; iar noi românii din plaiurile vrancei de la isoarele railcovului și a putnei până la mările siretului, noi toți acei ce trăim în leagănul Mărăștilor și Mărășeștilor, noi cei ce am înfrânt puterea inamică la Mărăști spulberându-le faima de viteji; noi cei ce am spart puhoiul năvălitor de la Mărășești să strigăm din adâncul inimilor noastre:

**Trăiască M. S. Regele  
Carol al II-lea**

Cumpăram la prețul Bursei orice rente de stat: Imprumutul intern, Refacere, Unire, Stabilizare, Inzestrare, consolidare, Bonuri de Impozit, Rente de Reangajat  
Facem recuponări la ori ce fel de rente.

## CE URMĂRIM

În speranța și cu dorința de a fi folosiți de cei interesați punem la dispoziția publicului focșănean cât și celor din regiunile ce ne înconjoară, prezentul ziar.

Depește de noi gândul de a ne prezenta ca ziaristi sau cunoșcători ai politicii militante.

Scopul nostru este de a informa publicul cetitor cu cele mai diverse știri privitoare la chestiunile culturale, comerciale, agricole, viticole, etc. Deasemeni vom stărua ca ziarul nostru să fie cel mai bun mijloc de reclamă pentru toate profesiunile.

În acest scop facem un călduros apel la pătura culturală și la demii șefi de autorități și instituții civile și militare cari prin posturile ce le ocupă și cunoștințele ce au asupra diverselor chestiuni de interes obșteșc, să binevoiască a ne acorda sprijinul lor moral și intelectual pentru îndrumarea celor interesați în diferite chestiuni.

În acest scop facem un călduros apel la toate persoanele din lumea civilă și militară, atât de la orașe cât și de la sate, ce dețin o cultură, o specialitate sau o funcțiune publică, să binevoiască a ne furniza orice chestiuni sau informații care ar interesa publicul cetitor,

În cazul când în expunerea de mai sus nu suntem în deajuns de expliciti, dăm bucuroși relații complementare persoanelor interesate.

Ne interesează în special chestiunile comerciale și industriale de orice natură. Deasemeni chestiunile viticole și agricole. Publicăm bucuroși orice comunicare relativ la progresul actual al acestor ramuri de activitate, având în vedere că atât județul nostru cât și cele limitrofe reprezintă o importanță capacitate viticolă și agricolă.

Cucericii preoți și învățători de la sate ne-ar putea procura multe chestiunile de interes general din viața satelor.

Primim spre publicare orice delect comunicat de șefii de secție și posturi de jandarmi de la sate; numai ca relațiile să fie sincere, altfel vor răspunde personal.

Toate informațiile și articolele trimise spre publicare li se vor da curs în limitele posibilității.

În orice caz ne degajăm de orice răspundere de nepublicarea articolelor sau informațiilor ce urmează a fi satisfăcute în mod gratuit.

Conducerea ziarului are toată libertatea de a publica sau nu unele articole trimise spre publicare.

Manuscrisele se distrug; nu se înapoiază.

## Declaraarea suprafețelor viticole

### Dispozițiile ministerului agriculturii

Ministerul agriculturii a trimis acum câteva zile dispozițiuni spre a se lua măsurile de rigoare, pentru ca podgoreni sau mai bine zis proprietarii de vii, să facă la primăriile respective declarațiuni cu privire la suprafața plantațiilor de vii ce posedă, în conformitate cu dispozițiunile art. 9<sup>o</sup> din legea pentru apărarea viticulturii, publicată în Monitorul Oficial nr. 73 din 27 Martie 1936.

Întrucât, termenul pentru facerea sau depunerea acestor declarațiuni expiră la 21 Iunie a. c., și deoarece la cele mai multe județe nu s'a dat destulă importanță chestiunii, astfel că mare parte din posesorii de vii nu cunosc încă aceste prevederi ale legii, ministerul agriculturii a dat noi dispozițiuni ca toate primăriile să aducă, prin orice mijloace, la cunoștința proprietarilor de vii, necesitatea neapărată de a face în termen decla-

țiile prevăzute de lege.

Ele se cer nu numai în interesul general al viticulturii dar și în acel al posesorilor de vii, de oarece proprietarii cari nu vor face la timp declarațiile acestea, se pedepsesc conform art. 49 din lege cu o amendă până la 15.000 lei, iar la lucrările pentru delimitarea regiunilor viticole, care vor începe în scurtă vreme, comisiunile respective, nu vor ține seama decât de acele proprietăți care au fost legal declarate.

Declarațiile se primesc în comunele suburbane de secretarii primăriilor, iar în cele urbane și municipii de secretarii generali ai acestor primării, cari sunt obligați totodată a desăvârși toate lucrările cerute de art. 9 din lege.

Declarațiunile pot fi făcute atât în scris, fără timbru, cât și verbal.

(Din „Universul”)

## LEGEA

Pentru

### Apărarea Viticulturii

Parlamentul a votat de curând o lege specială pentru protecția viticulturii. Această lege rezolvă în parte dezideratele podgorenilor. De altfel motive temeinice s'au opus la satisfacerea completă a podgorenilor pentru că ar fi prejudicial interesul altor categorii de cetățeni.

Sperăm însă că într'un viitor apropiat situația harnicilor podgoreni se va ameliora simțitor datorită în parte și numitei legi care e bine să fie cunoscută de către toți podgoreni în amănunț; mai cu seamă că această lege a apărut în broșuri foarte eficiente. Dacă legea așa cum este nu satisface deplin ceea ce podgoreni au cerut în numeroasele lor congrese, totuși deschide unele orizonturi noi în cadrul cărora inițiativa particulară va putea da roze sigure și apreciable.

De capitolele acestei lege se ocupă de următoarele chestiuni:

Cap. I. Dispozițiuni privilegiate la organizarea și reglementarea plantațiilor.

Cap. II. Vinul; vinul de fabrică producători-directi; mustul concentrat; rachiul vechiu din vin.

Cap. III. Fabricarea și desfacerea oțetului natural alimentar.

Cap. IV. Spiritul industrial, spiritul din vin.

Cap. V. Intrebuintarea și adăministrarea fondului creat de art. 17 din legea monopolului alcoolului.

Cap. VI. Sancțiuni.

Cap. VII. Dispozițiuni tranzitorii

### De la Comunitatea Israelită din localitate

Apropinduse termenul de expirare a angajamentului actualului rabin, și cum o parte din conducătorii comunității din motive greu de precizat sunt nemulțumiri, și cum motivele fiind la înlocuirea actualului rabin, aceste motive au creat o stare de spirit agitată în sânul credigionarilor israeliți din localitate.

Cum cele două părți: pro și contra sunt egale, e greu de prevăzut cine va învinge.

Citiți și Răspândiți

**ACȚIUNEA PUTNEI**

CEL MAI BUN

# MUST CONCENTRAT DIN STRUGURI

Se obține numai cu

**APARATUL „EXCELSIOR“**

REPREZENTANT GENERAL

**M. KIVU**

Focșani Str. Dogăriei, 20

Croitorie Ciaprazărie  
și Echipamente Militare  
Uniforme Școlare

**COCOȘ N. DUMITRIU**

Specialist în Brodării  
Aur și Argint Șepci  
C. F. R. și Școlare

**FOCȘANI STR. MARE NO. 87 (Fost Oradea.)**

## PROGRAMUL

Pentru Serbarea dela 8 Iunie 1936

Aniversarea Urcării pe Tron a Majestății Sale Regelui CAROL II-lea

1. Participă în mod oficial toate autoritățile bisericești, civile militare și culturale.

2. Această zi este și sărbătoarea tineretului închinată Majestății Sale Regelui Carol II-lea, Marele Străjer al Țării.

3. Tineretul școlar și membrii organizațiilor din Cadru Oficial de Educație a Tineretului Român (O. E. T. R.) din Focșani.

- Șoimii
- Străjerii
- Cercetașii — Străjerii
- Tineretul aviatic A. R. P. A.
- Elevii tuturor Școalelor
- Tinerii Premilitari
- Societățile sportive
- Compania de onoare

4. În această zi, toate clădirile Oficiale, vor fi iluminate și avea decorat la ferestre Portretul Majestății Sale Regelui Carol II-lea.

### De dimineață

- Te-deum la Biserica Catedrală Sf. Ioan, ora 10 unde se vor afla, Compania de Onoare și toate autoritățile arătate mai sus.
- Raportul.
- Ceremonialul ridicării Pavilionului Național Străjeresc.
- Trecerea în revistă.
- Cuvântarea Domnului General Păltineanu Anastase Comandantul Diviziei 6-a.
- Imnul Regal executat de muzică și corul tuturor școalelor,
- Defilarea.

### După amiază

- Serbarea sportivă la Stadionul (O. N. E. F.) la ora 16.
- Retragere cu Torțe la ora 21.

NOTA: 1. Rugăm călduros întreaga populație să participe la serbare.

2. Intrarea la O. N. E. F. este gratuită.

Prefectul Județului Putna  
**VASILE ȚIROIU**

Comand. Diviziei 6-a și al Garnizoanei Focșani  
**General Păltineanu Anastase**

Imprintate pentru decorația întinerilor terenurilor viticole se găsesc la Librăria V. Nanu.

Se vinde 20 sticle a 1 litru cu bulion de calitate foarte bună.

Adresa la ziar,

Se caută 100.000 Lei cu împrumut pe ipotecă imobil rang I.

## JUCĂTORI

Doriți să schimbați Colectorul?

Procurăm Bilete de Loterie dela orice Colectură cu începere dela cl. I-a

## A APĂRUT

IN EDITURA LIBRĂRIEI

**VASILE N. NANU**

FOCȘANI STR. MARE A UNIREI NR. 176

## LEGEA

**PENTRU APARAREA VITICULTUREI**

**PREȚUL 7 LEI**

## Informațiuni

**Aducem la cunoștința celor interesați că costul unui anunț la ziarul nostru începe de la suma de 10 lei.**

Joi 4 Iunie a. c. a avut loc în mormântarea regretatului Leonida Marcus, fost corespondent la ziarul „Lupta” din Capitală.

Transmitem îndureratei familii, condoleanțele noastre.

Ocolul (piața oborului) din ziua de Miercuri 3 curent. Activitatea ocolului slabă cereale și vite puțin.

S'au vândut:  
Porumbul 200 lei sacul  
Ovăzul 130 lei sacul  
Cheresteaua 600—800 lei metru cub.

Vitile în general scumpe.

Farmacii în serviciul de noapte dela 7—14 Iunie a. c.

7 Iunie Farm. Națională Strada Mare 217; 8 Iunie Farm. Th. Ciolac Piața Munteni; 9 Iunie Farm. Oravez Str. I. C. Brătianu 11 Iunie Farm. Rudich Str. Mare Nr. 66; 11 Iunie Costeste Str.

Mare Nr. 15; 12 Iunie Husar Str. Mare Nr. 278; 13 Iunie E-nescu Str. Mare Nr. 319.

Profesioniști Intelectuali, gândiți-vă că e multă lume care poate avea nevoie de specialitatea Dumnevoastră, fie Medic, Avocat, Inginer, Dentist, Arhitect etc. adresa fiacăruia din Dumnevoastră sub formă de anunț nu trebuie să lipsească din ziarul nostru.

Proprietari mult mai avantației este p. Dumnevoastră.

Să închiriați sau să vindeți imobilele de care vă puteți dispensa dând un anunț la ziarul nostru.

Comercianți de toate branșele dați ziarului nostru reclamele Dumnevoastră și nu veți regreta.

Reclama este sufletul comerțului

Meseriași; Maeștri și Patroni de toate breslele, firmele și adresele Dumnevoastră nu trebuie să lipsească din ziarul nostru.

Citiți și răspândiți ziarul nostru.